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Раздел 1  Цели и задачи дисциплины 

 

Цель освоения дисциплины: дать комплекс экономических знаний и 

практических навыков магистрантам о методах и процедурах антикризисного 

управления финансами предприятия в сложных экономических условиях, в 

условиях рыночной нестабильности на основе, прежде всего, накопленного в 

России опыта, а также результатов зарубежной практики в данной сфере. 

Основные задачи освоения дисциплины: 

 разработка стратегий развития организаций и их отдельных 

подразделений; 

 рассмотреть понятия, сущность кризисов и антикризисного управления 

финансами; 

 рассмотреть методологические основы антикризисного управления; 

 проанализировать правовые аспекты проведения процедуры 

банкротства; 

 рассмотреть возможные варианты вывода предприятия из состояния 

неплатежеспособности. 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен овладеть 

знаниями, умениями и навыками в целях приобретения следующих 

компетенций: 

Код  

компетенции 

Результаты освоения 

ОП 

Индикаторы  

компетенции 

Перечень планируемых 

результатов обучения 

по дисциплине 

УК-1 

. Способен 

осуществлять 

критический анализ 

проблемных ситуаций 

на основе системного 

подхода, вырабатывать 

стратегию действий 

ИД-4УК-1 Находит и 

критически анализирует 

информацию, 

необходимую для 

решения поставленной 

задачи 

Знать: основные 

принципы и методы 

поиска информации для 

антикризисного 

управления финансами 

Уметь: находить и 

критически оценивать 

информацию, 

необходимую для 

решения поставленной 

задачи для 

антикризисного 

управления финансами 

Владеть: навыками 

критического анализа 

проблемных ситуаций на 

основе системного 

подхода, разработки 

стратегий действий для 

антикризисного 

управления финансами 

ПК-1 

способен проводить, 

критически оценивать 

и оформлять 

результаты бизнес-

ИД-1ПК-1 Проводит, 

критически оценивает 

результаты бизнес-

анализа финансовой 

Знать:  приемы и методы 

антикризисного 

управления финансовой 

деятельности 
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анализа финансовой 

деятельности 

предприятия 

деятельности 

предприятия 

предприятия Уметь: 

применять приемы и 

методы антикризисного 

управления финансовой 

деятельности 

предприятия, проводить 

и критически оценивать 

результаты бизнес-

анализа финансовой 

деятельности 

предприятия 

Владеть: приемами и 

методами 

антикризисного 

управления финансовой 

деятельности 

предприятия, проводить 

и критически оценивать 

результаты бизнес-

анализа финансовой 

деятельности 

предприятия 

ПК-4 

способен проводить 

оценку эффективности 

инвестиционных 

проектов и рисков 

ИД-1ПК-4 – Проводит 

оценку эффективности 

инвестиционных 

проектов и рисков 

Знать: аналитические 

методы выявления 

рисков в рамках 

реализации 

инвестиционного 

проекта 

Уметь: собирать, 

анализировать, 

систематизировать 

сведения и данные, 

документировать полные 

и исчерпывающие 

требования к проектам и 

процессам организации, 

их ресурсному 

окружению 

Владеть: навыками 

оценки эффективности 

инвестиционных 

проектов и рисков 
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Раздел 2 Содержание разделов дисциплины 

Очная форма обучения: 

№ 

п

/

п 

Раздел, тема, содержание дисциплины 

Виды учебных занятий, 

включая 

самостоятельную и 

трудоемкость 

 (в часах) Формы текущей,  

промежуточной 

аттестации 

Л
ек

ц
и

и
 (

Л
) 

П
р

а
к

т
. 

л
а
б
о
р

а
т
. 

р
а
б
о
т
ы

 (
Л

Р
) 

са
м

о
ст

. 
р

а
б
о
т
а
 

(С
Р

С
) 

1 2 3 4 5 6 7 

 2семестр 

1 
Методология антикризисного 

управления организацией  
2 2  10 Тестирование 

2 

Экономические основы возникновения 

неплатежеспособности и банкротства 

предприятий. оценка вероятности 

банкротства  

2 

2  

10 Тестирование 

3 

Бизнес-планирование при финансовом 

оздоровлении предприятия. Разработка 

программы финансового оздоровления  

 

2 

2  

10 

4 

Стратегия и тактика принятия 

управленческих решений в антикризисном 

управлении с учетом оценки  результатов 

бизнес-анализа финансовой деятельности 

предприятия 

4 

4  

10 

5 
Антикризисная финансовая и 

инвестиционная политика 

2 
2  

8 

 Итого за 2 семестр      

 Экзамен - - -  36 

 Итого по дисциплине 12 12  48 36 

                                                                             108 
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Заочная форма обучения: 

 

 

№ 

п

/

п 

Раздел, тема, содержание 

дисциплины 

Виды учебных занятий, 

включая 

самостоятельную и 

трудоемкость  

(в часах) Формы текущей, 

промежуточной 

аттестации 

Л
ек

ц
и

и
 (

Л
) 

П
р

а
к

т
. 

л
а
б
о
р

а
т
. 
 

р
а
б
о
т
ы

 (
Л

Р
) 

са
м

о
ст

. 

р
а
б
о
т
а
 (

С
Р

С
) 

1 2 3 4 5 6 7 

1 курс 

1 
Методология антикризисного 

управления организацией 
2   12 

Контрольная работа 

2 

Экономические основы 

возникновения 

неплатежеспособности и банкротства 

предприятий. оценка вероятности 

банкротства  

 

2  

12 

3 

Бизнес-планирование при 

финансовом оздоровлении 

предприятия. Разработка программы 

финансового оздоровления  

 

2 

-  

12 

4 

Стратегия и тактика принятия 

управленческих решений в 

антикризисном управлении с учетом 

оценки  результатов бизнес-анализа 

финансовой деятельности 

предприятия 

 

2  

12 

5 
Антикризисная финансовая и 

инвестиционная политика 
2 

2  
12 

 Экзамен     36 

 ИТОГО за 1 курс 6 6 - 60  

 Итого по дисциплине 6 6  60 36 

  108 

 
 

Раздел 3 Рекомендуемая литература 

Основная литература: 

1. Жарковская, Елена Павловна. Антикризисное управление: учеб. 

для вузов по спец. "Антикризисное управление" и др. экон. спец.: допущено 

Учеб.-метод. об-нием / Е. П. Жарковская, Б. Е. Бродский, И. Б. Бродский, 

2011. - 467 с. 
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2. Гореликов К. А. Антикризисное управление: Учебник 

[Электронный учебник]  / Гореликов К.А.. - Москва: Дашков и К, 2016Режим 

доступа: http://e.lanbook.com/books/element.php?pl1_id=77290 

3. Новиков А. И. Теория принятия решений и управление рисками в 

финансовой и налоговой сферах [Электронный ресурс] : учебное пособие для 

бакалавров / Новиков А. И.,Солодкая Т. И.,. - : Дашков и К, 2017. - 288 

с.Режим доступа: https://e.lanbook.com/book/93422 

4. Буреш, О. В.. Стратегия и тактика финансового оздоровления и 

предупреждения банкротства [Электронный учебник]  : учеб. пособие / О. В. 

Буреш, Л. Ю. Гербеева, Л. А. Солдатова, Н. В. Чигрова. - ОГУ, 2013. - 132 с. 

Режим доступа: http://rucont.ru/efd/233746 

 

 Дополнительная литература: 

1. Круглова, Наталья Юрьевна. Антикризисное управление: учеб. 

пособие для вузов для вузов: рек. Учеб.-метод. об-нием / Н. Ю. Круглова, 

2010. - 512 с. 

2. Портфель конкуренции и управления финансами. (Книга 

конкурента. Книга менеджера по финансам. Книга антикризисного 

управляющего) / отв. ред. Ю. Б. Рубин, 1996. - 734 с. 

3. Финансовый менеджмент [Электронный ресурс]: электрон. учеб. 

для вузов: рек. УМО / А. Н. Гаврилова [и др.], 2009. - 1 эл. опт. диск (CD-

ROM) 

4. Керимов В. Э. Бухгалтерский учет в условиях антикризисного 

управления [Электронный ресурс] : учебное пособие для магистров / 

Керимов В. Э.,. - : Дашков и К, 2016. - 324 с. Режим доступа: 
https://e.lanbook.com/book/93338 

5. Тагирова. Управление капиталом корпорации / Тагирова Ольга 

Алексеевна. - Пенза: РИО ПГАУ, 2018. - 113 с Режим доступа: 
https://lib.rucont.ru/efd/673337 

 

Раздел 4 Практические задания по дисциплине для студентов очного и 

заочного обучения 

Самостоятельная работа студентов по данной дисциплине заключается в 

изучении литературных источников, периодических изданий, нормативных 

документов, методической литературы по всем темам дисциплины, а также в 

самостоятельном изучении вопросов для опроса, выполнении контрольной 

работы . 

 

 

 

 

 

http://e.lanbook.com/books/element.php?pl1_id=77290
https://e.lanbook.com/book/93422
http://rucont.ru/efd/233746
https://e.lanbook.com/book/93338
https://lib.rucont.ru/efd/673337
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Контрольные задания для студентов очного обучения 

 

Тема «Методология антикризисного управления организацией» 

 

1. Диагностика неплатежеспособного предприятия - это:  

а) анализ системы управления должником;  

б) определение коэффициентов текущей ликвидности и обеспеченности 

собственными средствами;  

в) определение рыночной стоимости предприятия; 

г) определение состояния предприятия, его места на рынке и среди 

конкурентов, слабых и сильных сторон.  

 

2. Институциональные антикризисные инновации на неплатежеспособном 

предприятии это:  

а) сокращение аппарата управления;  

б) новшества в организации сбытовой и закупочной деятельности фирмы;  

в) перераспределение ответственности работников;  

г) новые формы организации и управления в производстве и сбыте 

продукции. 

 

3. Процессные (в том числе технологические) инновации это:  

а) новшества в структуре организации;  

б) новые схемы сотрудничества, новые формы организации производства, 

новые технологические процессы, нацеленные на экономию всех видов 

издержек предприятия;  

в) инновации в процессы менеджмента организации;  

г) переход на новые виды продукции.  

 

4. Какая цель системы банкротства является приоритетной по отношению к 

неплатежеспособному предприятию?  

а) возбуждение дела о банкротстве;  

б) ликвидация предприятия;  

в) предотвращение банкротства;  

г) смена руководителя предприятия.  

 

5. Что из нижеперечисленного не относится к причинам 

неплатежеспособности?  

а) низкая конкурентоспособность продукции;  

б) большие расходы на содержание жилищно-коммунального хозяйства;  

в) увеличение запасов, которые не увеличивают объемов производства и 

выручки;  

г) большая задолженность перед акционерами по выплате дивидендов.  
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6. Реагирующее антикризисное управление это:  

а) процедура банкротства, имеющая целью финансовое оздоровление 

предприятия;  

б) процедура банкротства, применяемая к должнику, в целях обеспечения 

сохранности имущества должника;  

в) комплекс мероприятий по отслеживанию внешней среды организации;  

г) управление предприятием в условиях кризиса. 

 

7. Что из нижеперечисленного не относится к институциональным 

антикризисным инновациям на неплатежеспособном предприятии:  

а) реорганизация предприятия;  

б) реструктуризация собственности;  

в) инновации в договорной работе;  

г) новые формы организации и управления в производстве и сбыте 

продукции.  

 

8. Какой из нижеперечисленных не является одним из трех подходов к 

оценке недвижимости?  

а) доходный;  

б) рыночный;  

в) затратный;  

г) нет правильного ответа. 

 

9. Симптомы кризиса это:  

а) источники возникновения кризиса;  

б) рискованная стратегия развития; 

в) зафиксированное состояние или установленная тенденция, 

свидетельствующие о наступлении кризиса;  

г) внешнее проявление кризисных явлений.  

 

10. Что из нижеперечисленного не относится к продуктовым инновациям:  

а) новые товары и услуги;  

б) разного рода новшества в товарах и услугах;  

в) товары и услуги, являющиеся новыми лишь для данной организации;  

г) новые формы организации и управления в производстве и сбыте 

продукции.  
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Темы «Экономические основы возникновения неплатежеспособности и 

банкротства предприятий. Оценка вероятности банкротства; Бизнес-

планирование при финансовом оздоровлении предприятия. Разработка 

программы финансового оздоровления; Стратегия и тактика принятия 

управленческих решений в антикризисном управлении; Антикризисная 

финансовая и инвестиционная политика» 

 

1. Сущность экономического кризиса - это 

а) столкновение интересов и обострение противоречий работников и 

работодателей;  

б) противоречия между доходами и расходами подразделений организации;  

в) рассогласования в деятельности отдельных систем организации 

(социальной, экономической, финансовой и др.);  

г) острые противоречия в экономическом состоянии организации (кризисы 

´перепроизводстваª и сбыта товаров, взаимоотношений между партнерами, 

неплатежей, потери конкурентных преимуществ и т. п.).  

 

2. Причины кризиса это:  

а) источники возникновения кризиса;  

б) внешние проявления кризисных явлений;  

в) первые признаки отрицательных тенденций (деловые конфликты, 

нарастание финансовых проблем и т. п.);  

г) событие, или зафиксированное состояние, или установленная тенденция, 

свидетельствующие о наступлении кризиса.  

 

3. Неплатежеспособность предприятия это:  

а) признанная судом неспособность должника в полном объеме 

удовлетворить требования кредиторов;  

б) неспособность предприятия покрыть внешние обязательства 

(краткосрочные и долгосрочные) всем имуществом, оцененным по рыночной 

стоимости;  

в) неспособность предприятия исполнить обязанность по уплате 

обязательных платежей;  

г) финансовое положение предприятия-должника, не позволяющее ему 

рассчитываться по своим долговым обязательствам.  

 

4. Что такое антикризисное управление? 

а) система профилактических и оздоровительных процедур, применяемых к 

предприятию, направленная на предотвращение его неплатежеспособности;  

б) управление предприятием в условиях риска и неопределенности;  

в) досудебная санация предприятия;  

г) нет правильного ответа.  

 

5. Что такое реструктуризация предприятия?  
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а) приведение статуса предприятия и экономических отношений в 

соответствие с Гражданским кодексом;  

б) комплексное преобразование деятельности предприятия, в том числе 

изменение структуры производства, активов, пассивов и системы управления 

с целью повышения эффективности производства и конкурентоспособности 

продукции;  

в) изменение принципов деятельности предприятия, способствующие 

улучшению управления;  

г) рассрочка задолженности предприятия.  

 

6. Под реструктуризацией кредиторской задолженности понимается:  

а) установление оптимального соотношения между кредиторской и 

дебиторской задолженностью;  

б) погашение задолженности посредством отчуждения имущества 

предприятия-должника по решению суда;  

в) отсрочка, рассрочка, списание, обмен, конвертация и иные процедуры, 

связанные с освобождением предприятия (хотя бы временно) от давления 

долговых обязательств;  

г) добровольная передача кредитору имущества должника.  

 

7. Рыночная стоимость объекта это:  

а) наиболее вероятная цена, по которой объект может быть продан на 

открытом рынке в условиях конкуренции среди продавцов и покупателей;  

б) предполагаемая цена, которую покупатель готов заплатить за имущество в 

случае использования его не по назначению;  

в) сумма, которую предполагается получить в результате открытой 

вынужденной продажи объекта;  

г) текущая стоимость нового объекта, являющегося по своим 

характеристикам наиболее близким аналогом оцениваемого объекта.  

 

8. Сущность рыночного подхода к оценке стоимости объекта состоит в том 

что:  

а) текущая стоимость объекта определяется на основе будущих доходов от 

владения им и эксплуатации;  

б) оцениваемый объект сравнивается с недавними продажами сопоставимых 

объектов с последующими корректировками, учитывающими различия 

между ними;  

в) стоимость объекта определяется затратами на его строительство 

(изготовление);  

г) стоимость объекта определяется путем умножения его балансовой 

стоимости на поправочный коэффициент.  

 

9. Что такое несостоятельность (банкротство) предприятия?  

а) неспособность предприятия справиться с текущими платежами;  
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б) признанная судом или объявленная должником неспособность должника 

удовлетворить требования кредиторов и исполнить обязанность по уплате 

обязательных платежей;  

в) задолженность по заработной плате в течение 2 месяцев;  

г) невыполнение договорных обязательств.  

 

10. Кто не имеет права на обращение в арбитражный суд о признании 

предприятия банкротом?  

а) должник;  

б) конкурсные кредиторы;  

в) уполномоченные органы;  

г) профсоюзный комитет предприятия.  

 

11. На каком этапе между должником и кредитором может быть заключено 

мировое соглашение?  

а) в любое время до возбуждения дела о несостоятельности;  

б) на любой стадии рассмотрения дела в арбитражном суде;  

в) в период проведения конкурсного производства;  

г) в случае погашения требований кредиторов. 

 

12. Какие меры должны предпринять учредители (участники) должника при 

его финансовом кризисе в первую очередь? 

а) ликвидировать предприятие;  

б) возбудить дело о банкротстве;  

в) принять меры по предупреждению банкротства;  

г) рассчитаться с кредиторами.  

 

13. По федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» кто может 

рассматриваться в качестве кандидатуры внешнего управляющего?  

а) временный управляющий;  

б) лицо, представленное кредиторами;  

в) представитель должника;  

г) лица, представленные в арбитражный суд саморегулируемой организацией 

арбитражных управляющих.  

 

14. По федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» внешний 

управляющий вправе отказаться от исполнения договоров должника:  

а) в месячный срок с момента введения внешнего управления;  

б) в 3-месячный срок с момента введения внешнего управления;  

в) в 6-месячный срок с момента введения внешнего управления;  

г) по мере выявления нарушения законодательства призаключении договора.  

 

15. Вознаграждение арбитражному управляющему устанавливается:  

а) собранием кредиторов;  

б) саморегулируемой организацией арбитражных управляющих;  
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в) учредителями (участниками) должника;  

г) утверждается арбитражным судом по представлению собрания кредиторов.  

 

16. Какой нормативный акт устанавливает основания признания должника 

несостоятельным (банкротом)?  

а) Гражданский кодекс РФ;  

б) Арбитражный процессуальный кодекс РФ;  

в) Федеральный Закон «№О несостоятельности (банкротстве)»;  

г) решение собрания кредиторов.  

 

17. Действующий Федеральный Закон «О несостоятельности (банкротстве)» 

не распространяется на:  

а) потребительские кооперативы;  

б) акционерные общества;  

в) совместные предприятия;  

г) казенные предприятия, учреждения, политические партии и религиозные 

организации.  

 

18. Внешнее управление вводится с целью: 

а) выполнить требования граждан, перед которыми должник несет 

ответственность за причинение вреда их жизни или здоровью;  

б) восстановить платежеспособность предприятия для продолжения 

деятельности;  

в) выполнить обязательства перед кредиторами;  

г) ликвидировать предприятие.  

 

19. Какое решение вправе принять руководство предприятия при введении 

наблюдения?  

а) о реорганизации предприятия;  

б) о создании филиалов и представительств;  

в) о выплате дивидендов;  

г) о внесении изменений в структуру и штатное расписание предприятия.  

 

20. Что из нижеперечисленного не относится к мерам по восстановлению 

платежеспособности должника?  

а) перепрофилирование производства;  

б) закрытие нерентабельных производств;  

в) взыскание дебиторской задолженности;  

г) погашение кредиторской задолженности.  

 

21. Что из нижеперечисленного не характеризует сущность антикризисного 

управления?  

а) система управления предприятием, направленная на предотвращение или 

устранение неблагоприятных для бизнеса явлений;  
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б) система профилактических и оздоровительных процедур, направленных на 

предотвращение неплатежеспособности предприятия;  

в) совокупность форм и методов реализации антикризисных процедур 

применительно к конкретному предприятию-должнику;  

г) косвенное воздействие государства на товаропроизводителей. 

 

22. Досудебная санация предприятия это:  

а) приведение его статуса в соответствие с законодательством;  

б) изменение структуры предприятия;  

в) реорганизация системы управления;  

г) процедура восстановления платежеспособности 

предприятия-должника, применяемая учредителями (участниками) 

должника, кредиторами и иными лицами в целях предупреждения 

банкротства.  

 

23. Наблюдение это:  

а) передача управления предприятием временному управляющему;  

б) процедура банкротства, имеющая цель рассчитаться с кредиторами;  

в) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях обеспечения 

сохранности имущества и проведения анализа финансового состояния 

должника; 

г) передача управления предприятием административному управляющему.  

 

24. Что из нижеперечисленного не относится к мерам по восстановлению 

платежеспособности должника?  

а) продажа предприятия-должника;  

б) замещение активов должника акциями вновь созданного дочернего 

предприятия;  

в) расторжение договоров с поставщиками сырья;  

г) увеличение уставного капитала должника за счет взносов участников и 

третьих лиц.  

 

25. Что из нижеперечисленного не относится к одной из форм реорганизации 

юридического лица?  

а) преобразование;  

б) присоединение;  

в) выделение;  

г) приобретение контрольного пакета акций другого юридического лица. 

 

26. Что из нижеперечисленного не относится к реструктуризации 

задолженности?  

а) списание;  

б) обмен задолженности на акции;  

в) отсрочка;  

г) уступка прав требования должника.  
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27. Конкурсное производство это:  

а) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях восстановления 

его платежеспособности;  

б) передача полномочий по управлению должником внешнему 

управляющему;  

в) процедура банкротства, имеющая целью финансовое оздоровления 

предприятия;  

г) процедура банкротства, применяемая к должнику, признанному 

банкротом, в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов.  

 

28. Внешнее управление предприятием это:  

а) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях восстановления 

его платежеспособности и погашения задолженности в соответствии с 

графиком;  

б) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях обеспечения 

сохранности имущества должника;  

в) действия, направленные на устранения признаков банкротства 

предприятия;  

г) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях восстановления 

его платежеспособности с передачей полномочий по управлению должником 

внешнему управляющему.  

 

29. Реорганизация юридического лица запрещается:  

а) при любой процедуре банкротства;  

б) при осуществлении внешнего управления;  

в) при конкурсном производстве;  

г) в ходе осуществления процедуры наблюдения. 

 

30. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов вводится:  

а) после принятия дела о несостоятельности в производство арбитражным 

судом;  

б) с даты введения наблюдения;  

в) с даты заключения мирового соглашения;  

г) с даты введения внешнего управления.  

 

31. Внешний управляющий должен разработать план внешнего управления и 

представить его на утверждение собрания кредиторов: 

а) не позднее чем через месяц с даты своего утверждения;  

б) не позднее чем через 2 месяца после введения внешнего управления;  

в) не позднее чем через 3 месяца после введения внешнего управления;  

г) в срок, установленный собранием кредиторов.  

 

32. Когда возможно добровольное банкротство акционерного общества:  

а) при письменном согласии кредиторов;  
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б) по решению учредителей;  

в) по решению общего собрания акционеров;  

г) на основе решения совета директоров.  

 

33. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов не 

распространяется на:  

а) задолженность по зарплате и выплату вознаграждений по авторским 

договорам;  

б) обязательные платежи в социальные фонды;  

в) обязательства, взыскания по которым производятся в бесспорном порядке;  

г) возмещение убытков, связанных с отказом внешнего управляющего от 

исполнения договоров должника.  

 

34. Заявление о признании должника банкротом может быть принято 

арбитражным судом к производству в случае, если предприятие:  

а) не уплатило налоги и отчисления в социальные фонды в объеме 800 

минимальных размеров оплаты труда;  

б) в течение 6 месяцев не выплачивает заработную плату персоналу;  

в) его долги кредиторам в размере не менее 100 тыс. руб. не исполнены в 

течение 3 месяцев;  

г) не имеет денежных средств для погашения долгов.  

 

35. Сущность рыночного подхода к оценке стоимости объекта состоит в том 

что:  

а) текущая стоимость объекта определяется на основе будущих доходов от 

владения им и эксплуатации;  

б) оцениваемый объект сравнивается с недавними продажами сопоставимых 

объектов с последующими корректировками, учитывающими различия 

между ними;  

в) стоимость объекта определяется затратами на его строительство 

(изготовление);  

г) стоимость объекта определяется путем умножения его балансовой 

стоимости на поправочный коэффициент.  

 

36. Что из нижеперечисленного не относится к мерам по восстановлению 

платежеспособности должника?  

а) продажа части имущества должника; 

б) уступка прав требований должника;  

в) увеличение уставного капитала должника за счет взносов участников и 

третьих лиц;  

г) передача части активов предприятия дочерним фирмам.  

 

37. Кто осуществляет контроль за деятельностью саморегулируемых 

организаций арбитражных управляющих?  

а) уполномоченный орган;  
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б) арбитражный суд;  

в) собрание кредиторов;  

г) регулирующий орган.  

 

38. Кто несет ответственность перед кредиторами за своевременность 

расчетов по долгам в период внешнего управления?  

а) общее собрание участников;  

б) внешний управляющий;  

в) трудовой коллектив предприятия;  

г) арбитражный суд.  

 

39. При проведении конкурсного производства обязательства перед 

работниками по заработной плате будут удовлетворены:  

а) в первую очередь;  

б) во вторую очередь:  

в) в третью очередь;  

г) вне очереди.  

 

40. Мировое соглашение это:  

а) соглашение между кредиторами предприятия-должника;  

б) приостановление исполнения должником денежных 

обязательств и уплаты обязательных платежей;  

в) соглашение между уполномоченным органом и должником;  

г) соглашения между предприятием-должником и кредиторами об отсрочке и 

(или) рассрочке платежей или скидки с долгов в целях прекращения 

производства по делу о банкротстве.  

 

 

Итоговый тест 

 

 

1. Диагностика неплатежеспособного предприятия - это:  

а) анализ системы управления должником;  

б) определение коэффициентов текущей ликвидности и обеспеченности 

собственными средствами;  

в) определение рыночной стоимости предприятия; 

г) определение состояния предприятия, его места на рынке и среди 

конкурентов, слабых и сильных сторон.  

 

2. Что из нижеперечисленного не относится к причинам 

неплатежеспособности? 

а) низкая конкурентоспособность продукции;  

б) большие расходы на содержание жилищно-коммунального хозяйства;  

в) увеличение запасов, которые не увеличивают объемов производства и 

выручки;  
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г) большая задолженность перед акционерами по выплате дивидендов.  

 

3. Реагирующее антикризисное управление это:  

а) процедура банкротства, имеющая целью финансовое оздоровление 

предприятия;  

б) процедура банкротства, применяемая к должнику, в целях обеспечения 

сохранности имущества должника;  

в) комплекс мероприятий по отслеживанию внешней среды организации;  

г) управление предприятием в условиях кризиса. 

 

4. Симптомы кризиса это:  

а) источники возникновения кризиса;  

б) рискованная стратегия развития; 

в) зафиксированное состояние или установленная тенденция, 

свидетельствующие о наступлении кризиса;  

г) внешнее проявление кризисных явлений.  

 

5. Что такое антикризисное управление? 

а) система профилактических и оздоровительных процедур, применяемых к 

предприятию, направленная на предотвращение его неплатежеспособности;  

б) управление предприятием в условиях риска и неопределенности;  

в) досудебная санация предприятия;  

г) нет правильного ответа.  

 

6. Что такое реструктуризация предприятия?  

а) приведение статуса предприятия и экономических отношений в 

соответствие с Гражданским кодексом;  

б) комплексное преобразование деятельности предприятия, в том числе 

изменение структуры производства, активов, пассивов и системы управления 

с целью повышения эффективности производства и конкурентоспособности 

продукции;  

в) изменение принципов деятельности предприятия, способствующие 

улучшению управления;  

г) рассрочка задолженности предприятия.  

 

7. Что такое несостоятельность (банкротство) предприятия?  

а) неспособность предприятия справиться с текущими платежами;  

б) признанная судом или объявленная должником неспособность должника 

удовлетворить требования кредиторов и исполнить обязанность по уплате 

обязательных платежей;  

в) задолженность по заработной плате в течение 2 месяцев;  

г) невыполнение договорных обязательств.  

 

8. Кто не имеет права на обращение в арбитражный суд о признании 

предприятия банкротом?  
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а) должник;  

б) конкурсные кредиторы;  

в) уполномоченные органы;  

г) профсоюзный комитет предприятия.  

 

9. По федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» кто может 

рассматриваться в качестве кандидатуры внешнего управляющего?  

а) временный управляющий;  

б) лицо, представленное кредиторами;  

в) представитель должника;  

г) лица, представленные в арбитражный суд саморегулируемой организацией 

арбитражных управляющих.  

 

10. Какой нормативный акт устанавливает основания признания должника 

несостоятельным (банкротом)?  

а) Гражданский кодекс РФ;  

б) Арбитражный процессуальный кодекс РФ;  

в) Федеральный Закон «№О несостоятельности (банкротстве)»;  

г) решение собрания кредиторов.  

 

11. Внешнее управление вводится с целью: 

а) выполнить требования граждан, перед которыми должник несет 

ответственность за причинение вреда их жизни или здоровью;  

б) восстановить платежеспособность предприятия для продолжения 

деятельности;  

в) выполнить обязательства перед кредиторами;  

г) ликвидировать предприятие.  

 

12. Что из нижеперечисленного не характеризует сущность антикризисного 

управления?  

а) система управления предприятием, направленная на предотвращение или 

устранение неблагоприятных для бизнеса явлений;  

б) система профилактических и оздоровительных процедур, направленных на 

предотвращение неплатежеспособности предприятия;  

в) совокупность форм и методов реализации антикризисных процедур 

применительно к конкретному предприятию-должнику;  

г) косвенное воздействие государства на товаропроизводителей. 

 

13. Досудебная санация предприятия это:  

а) приведение его статуса в соответствие с законодательством;  

б) изменение структуры предприятия;  

в) реорганизация системы управления;  

г) процедура восстановления платежеспособности 
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предприятия-должника, применяемая учредителями (участниками) 

должника, кредиторами и иными лицами в целях предупреждения 

банкротства.  

 

14. Наблюдение это:  

а) передача управления предприятием временному управляющему;  

б) процедура банкротства, имеющая цель рассчитаться с кредиторами;  

в) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях обеспечения 

сохранности имущества и проведения анализа финансового состояния 

должника; 

г) передача управления предприятием административному управляющему.  

 

15. Что из нижеперечисленного не относится к одной из форм реорганизации 

юридического лица?  

а) преобразование;  

б) присоединение;  

в) выделение;  

г) приобретение контрольного пакета акций другого юридического лица. 

 

16. Конкурсное производство это:  

а) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях восстановления 

его платежеспособности;  

б) передача полномочий по управлению должником внешнему 

управляющему;  

в) процедура банкротства, имеющая целью финансовое оздоровления 

предприятия;  

г) процедура банкротства, применяемая к должнику, признанному 

банкротом, в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов.  

 

17. Внешнее управление предприятием это:  

а) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях восстановления 

его платежеспособности и погашения задолженности в соответствии с 

графиком;  

б) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях обеспечения 

сохранности имущества должника;  

в) действия, направленные на устранения признаков банкротства 

предприятия;  

г) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях восстановления 

его платежеспособности с передачей полномочий по управлению должником 

внешнему управляющему.  

 

18. Реорганизация юридического лица запрещается:  

а) при любой процедуре банкротства;  

б) при осуществлении внешнего управления;  

в) при конкурсном производстве;  
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г) в ходе осуществления процедуры наблюдения. 

 

19. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов вводится:  

а) после принятия дела о несостоятельности в производство арбитражным 

судом;  

б) с даты введения наблюдения;  

в) с даты заключения мирового соглашения;  

г) с даты введения внешнего управления.  

 

20. Заявление о признании должника банкротом может быть принято 

арбитражным судом к производству в случае, если предприятие:  

а) не уплатило налоги и отчисления в социальные фонды в объеме 800 

минимальных размеров оплаты труда;  

б) в течение 6 месяцев не выплачивает заработную плату персоналу;  

в) его долги кредиторам в размере не менее 100 тыс. руб. не исполнены в 

течение 3 месяцев;  

г) не имеет денежных средств для погашения долгов.  

 

21. Кто несет ответственность перед кредиторами за своевременность 

расчетов по долгам в период внешнего управления?  

а) общее собрание участников;  

б) внешний управляющий;  

в) трудовой коллектив предприятия;  

г) арбитражный суд.  

 

22. При проведении конкурсного производства обязательства перед 

работниками по заработной плате будут удовлетворены:  

а) в первую очередь;  

б) во вторую очередь:  

в) в третью очередь;  

г) вне очереди.  
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Контрольная работа для студентов заочного обучения 

Распределение вариантов контрольных заданий по последней цифре 

зачетной книжки 

Последня

я цифра 

зачетной 

книжки 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Вопрос 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

тест 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Задача  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Вопросы  

1. Сущность явления банкротства предприятий в современных 

условиях. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

2. Предприятие-должник. Несостоятельное предприятие. 

Неплатежеспособное предприятие. Предприятие-банкрот. (УК-1, ПК-1, ПК-

4) 

3. Простая и злостная несостоятельность. Преднамеренное и фиктивное 

банкротство. Социальное и цепное банкротство. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

4. Антикризисная политика в развитых странах. Институт банкротства 

в дореволюционной России. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

5. Закономерности кризисных явлений в экономике. Экономические 

циклы. Циклическое спиралевидное развитие. Регулярные и нерегулярные 

кризисы. Промежуточные, частичные, отраслевые, и структурные кризисы. 

(УК-1, ПК-1, ПК-4) 

6. Жизненный цикл предприятия. Характеристика глубины кризисного 

состояния предприятия. Симптомы и стадии банкротства. Допустимое 

банкротство. Критическое банкротство. Катастрофическое банкротство. 

Скрытое банкротство. Финансовая неустойчивость. Явная юридически 

очевидная несостоятельность. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

7. Факторы, обусловливающие цикличность развития предприятий. 

Факторы экономического состояния предприятия и конъюнктура. (УК-1, ПК-

1, ПК-4) 

8. Роль и функции антикризисного регулирования. Регламентирование 

и творческое регулирование. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

9. Система антикризисного регулирования. Ее элементы и механизмы. 

Стратегия антикризисного регулирования. Политика антикризисного 

регулирования. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

10. Технология антикризисного регулирования. Принципы 

антикризисного регулирования. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 
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11. Законодательная база антикризисного регулирования. Участники 

антикризисного регулирования. Меры антикризисного регулирования. (УК-1, 

ПК-1, ПК-4) 

12. Профилактические меры по предотвращению банкротства. Меры, 

применяемые к предприятиям-банкротам. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

13. Политика предупреждения кризиса. Политика преодоления кризиса 

в щадящем режиме. Политика жесткого следования нормам 

законодательства. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

14. Внесудебная, судебная и арбитражная санация. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

15. Реструктуризация предприятия. Реструктуризация имущества. 

Реструктуризация долга. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

16. Мониторинг состояния предприятий. Мониторинг финансового 

состояния предприятия. Учетная карта. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

17. Меры, принимаемые к предприятиям-банкротам. Наблюдение. 

Внешнее управление. Мировое соглашение. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

18. Конкурсное производство. Конкурсная масса. Очередность 

кредиторов. Арбитражный управляющий. Установление задолженности 

кредиторов. Комитет кредиторов. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

19. Промежуточный и ликвидационный балансы. Упорядоченная и 

принудительная ликвидационная стоимость имущества (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

20. Антикризисный управляющий. Арбитражный управляющий. 

Лицензирование деятельности антикризисного управляющего. Ликвидатор. 

Реформатор. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

21. Пути преодоления негативных социально-экономических 

последствий банкротства. Социальное регулирование. Практическое 

значение антикризисного регулирования. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

22. Рейтинговая оценка масштаба несостоятельности предприятий. 

Рейтинг масштаба несостоятельности предприятий. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

23. Массовое и специфическое банкротство предприятий. Скрытое 

банкротство. Отрицательное воздействие на деятельность предприятий 

внутренних и внешних факторов. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

24. Понятие антикризисного управления. Антикризисная стратегия 

предприятия. Антикризисная политика предприятия. Антикризисное 

прогнозирование. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

25. Программа по финансовому оздоровлению предприятия. Система 

антикризисного управления. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

26. Антикризисная процедура. Процедура-донор. Процедура-

реципиент. Антикризисный процесс. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

27. Технология антикризисного прорыва. Стратегия выживания. 

Стратегия прорыва. Защитная политика. Наступательная политика. (УК-1, 

ПК-1, ПК-4) 

28. Профилактика банкротства в управлении предприятием. 

Инновации. Технология управления по результатам. Профилактические меры 

против несостоятельности предприятий. Банк профилактических мер. (УК-1, 

ПК-1, ПК-4) 
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29. Конкурентоспособность предприятия и его банкротство. Оценка 

конкурентоспособности предприятия. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

30. Методы и методика диагностики состояния предприятия. 

Технология диагностики. Диагностика статического состояния. Диагностика 

процесса. Экспресс-диагностика. Проблемная диагностика. (УК-1, ПК-1, ПК-

4) 

31. Коэффициенты текущей ликвидности, утраты и восстановления 

платежеспособности, автономии, обеспеченности собственными оборотными 

средствами. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

32. Положительная и отрицательная структура баланса. 

Удовлетворительная и неудовлетворительная структура баланса. (УК-1, ПК-

1, ПК-4) 

 Тест  

1. Сущность экономического кризиса – это (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) столкновение интересов и обострение противоречий работников и 

работодателей;  

б) противоречия между доходами и расходами подразделений 

организации;  

в) рассогласования в деятельности отдельных систем организации 

(социальной, экономической, финансовой и др.);  

г) острые противоречия в экономическом состоянии организации 

(кризисы ´перепроизводстваª и сбыта товаров, взаимоотношений между 

партнерами, неплатежей, потери конкурентных преимуществ и т. п.).  

 

2. Причины кризиса это: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) источники возникновения кризиса;  

б) внешние проявления кризисных явлений;  

в) первые признаки отрицательных тенденций (деловые конфликты, 

нарастание финансовых проблем и т. п.);  

г) событие, или зафиксированное состояние, или установленная 

тенденция, свидетельствующие о наступлении кризиса.  

 

3. Неплатежеспособность предприятия это: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) признанная судом неспособность должника в полном объеме 

удовлетворить требования кредиторов;  

б) неспособность предприятия покрыть внешние обязательства 

(краткосрочные и долгосрочные) всем имуществом, оцененным по рыночной 

стоимости;  

в) неспособность предприятия исполнить обязанность по уплате 

обязательных платежей;  

г) финансовое положение предприятия-должника, не позволяющее ему 

рассчитываться по своим долговым обязательствам.  

 

4. Что такое антикризисное управление? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 
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а) система профилактических и оздоровительных процедур, 

применяемых к предприятию, направленная на предотвращение его 

неплатежеспособности;  

б) управление предприятием в условиях риска и неопределенности;  

в) досудебная санация предприятия;  

г) нет правильного ответа.  

 

5. Что такое реструктуризация предприятия? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) приведение статуса предприятия и экономических отношений в 

соответствие с Гражданским кодексом;  

б) комплексное преобразование деятельности предприятия, в том числе 

изменение структуры производства, активов, пассивов и системы управления 

с целью повышения эффективности производства и конкурентоспособности 

продукции;  

в) изменение принципов деятельности предприятия, способствующие 

улучшению управления;  

г) рассрочка задолженности предприятия.  

 

6. Под реструктуризацией кредиторской задолженности понимается: 

(УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) установление оптимального соотношения между кредиторской и 

дебиторской задолженностью;  

б) погашение задолженности посредством отчуждения имущества 

предприятия-должника по решению суда;  

в) отсрочка, рассрочка, списание, обмен, конвертация и иные 

процедуры, связанные с освобождением предприятия (хотя бы временно) от 

давления долговых обязательств;  

г) добровольная передача кредитору имущества должника.  

 

7. Рыночная стоимость объекта это: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) наиболее вероятная цена, по которой объект может быть продан на 

открытом рынке в условиях конкуренции среди продавцов и покупателей;  

б) предполагаемая цена, которую покупатель готов заплатить за 

имущество в случае использования его не по назначению;  

в) сумма, которую предполагается получить в результате открытой 

вынужденной продажи объекта;  

г) текущая стоимость нового объекта, являющегося по своим 

характеристикам наиболее близким аналогом оцениваемого объекта.  

 

8. Сущность рыночного подхода к оценке стоимости объекта состоит в 

том что: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) текущая стоимость объекта определяется на основе будущих 

доходов от владения им и эксплуатации;  
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б) оцениваемый объект сравнивается с недавними продажами 

сопоставимых объектов с последующими корректировками, учитывающими 

различия между ними;  

в) стоимость объекта определяется затратами на его строительство 

(изготовление);  

г) стоимость объекта определяется путем умножения его балансовой 

стоимости на поправочный коэффициент.  

 

9. Что такое несостоятельность (банкротство) предприятия? (УК-1, ПК-

1, ПК-4) 

а) неспособность предприятия справиться с текущими платежами;  

б) признанная судом или объявленная должником неспособность 

должника удовлетворить требования кредиторов и исполнить обязанность по 

уплате обязательных платежей;  

в) задолженность по заработной плате в течение 2 месяцев;  

г) невыполнение договорных обязательств.  

 

10. Кто не имеет права на обращение в арбитражный суд о признании 

предприятия банкротом? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) должник;  

б) конкурсные кредиторы;  

в) уполномоченные органы;  

г) профсоюзный комитет предприятия.  

 

11. На каком этапе между должником и кредитором может быть 

заключено мировое соглашение? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) в любое время до возбуждения дела о несостоятельности;  

б) на любой стадии рассмотрения дела в арбитражном суде;  

в) в период проведения конкурсного производства;  

г) в случае погашения требований кредиторов. 

 

12. Какие меры должны предпринять учредители (участники) должника 

при его финансовом кризисе в первую очередь? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) ликвидировать предприятие;  

б) возбудить дело о банкротстве;  

в) принять меры по предупреждению банкротства;  

г) рассчитаться с кредиторами.  

 

13. По федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» кто 

может рассматриваться в качестве кандидатуры внешнего управляющего? 

(УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) временный управляющий;  

б) лицо, представленное кредиторами;  

в) представитель должника;  
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г) лица, представленные в арбитражный суд саморегулируемой 

организацией арбитражных управляющих.  

 

14. По федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» 

внешний управляющий вправе отказаться от исполнения договоров 

должника: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) в месячный срок с момента введения внешнего управления;  

б) в 3-месячный срок с момента введения внешнего управления;  

в) в 6-месячный срок с момента введения внешнего управления;  

г) по мере выявления нарушения законодательства призаключении 

договора.  

 

15. Вознаграждение арбитражному управляющему устанавливается:  

а) собранием кредиторов;  

б) саморегулируемой организацией арбитражных управляющих;  

в) учредителями (участниками) должника;  

г) утверждается арбитражным судом по представлению собрания 

кредиторов.  

 

16. Какой нормативный акт устанавливает основания признания 

должника несостоятельным (банкротом)? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) Гражданский кодекс РФ;  

б) Арбитражный процессуальный кодекс РФ;  

в) Федеральный Закон «№О несостоятельности (банкротстве)»;  

г) решение собрания кредиторов.  

 

17. Действующий Федеральный Закон «О несостоятельности 

(банкротстве)» не распространяется на: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) потребительские кооперативы;  

б) акционерные общества;  

в) совместные предприятия;  

г) казенные предприятия, учреждения, политические партии и 

религиозные организации.  

 

18. Внешнее управление вводится с целью: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) выполнить требования граждан, перед которыми должник несет 

ответственность за причинение вреда их жизни или здоровью;  

б) восстановить платежеспособность предприятия для продолжения 

деятельности;  

в) выполнить обязательства перед кредиторами;  

г) ликвидировать предприятие.  

 

19. Какое решение вправе принять руководство предприятия при 

введении наблюдения? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) о реорганизации предприятия;  
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б) о создании филиалов и представительств;  

в) о выплате дивидендов;  

г) о внесении изменений в структуру и штатное расписание 

предприятия.  

 

20. Что из нижеперечисленного не относится к мерам по 

восстановлению платежеспособности должника? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) перепрофилирование производства;  

б) закрытие нерентабельных производств;  

в) взыскание дебиторской задолженности;  

г) погашение кредиторской задолженности.  

 

21. Что из нижеперечисленного не характеризует сущность 

антикризисного управления? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) система управления предприятием, направленная на предотвращение 

или устранение неблагоприятных для бизнеса явлений;  

б) система профилактических и оздоровительных процедур, 

направленных на предотвращение неплатежеспособности предприятия;  

в) совокупность форм и методов реализации антикризисных процедур 

применительно к конкретному предприятию-должнику;  

г) косвенное воздействие государства на товаропроизводителей. 

 

22. Досудебная санация предприятия это: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) приведение его статуса в соответствие с законодательством;  

б) изменение структуры предприятия;  

в) реорганизация системы управления;  

г) процедура восстановления платежеспособности 

предприятия-должника, применяемая учредителями (участниками) 

должника, кредиторами и иными лицами в целях предупреждения 

банкротства.  

 

23. Наблюдение это: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) передача управления предприятием временному управляющему;  

б) процедура банкротства, имеющая цель рассчитаться с кредиторами;  

в) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях 

обеспечения сохранности имущества и проведения анализа финансового 

состояния должника; 

г) передача управления предприятием административному 

управляющему.  

 

24. Что из нижеперечисленного не относится к мерам по 

восстановлению платежеспособности должника? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) продажа предприятия-должника;  

б) замещение активов должника акциями вновь созданного дочернего 

предприятия;  
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в) расторжение договоров с поставщиками сырья;  

г) увеличение уставного капитала должника за счет взносов участников 

и третьих лиц.  

 

25. Что из нижеперечисленного не относится к одной из форм 

реорганизации юридического лица? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) преобразование;  

б) присоединение;  

в) выделение;  

г) приобретение контрольного пакета акций другого юридического 

лица. 

 

26. Что из нижеперечисленного не относится к реструктуризации 

задолженности? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) списание;  

б) обмен задолженности на акции;  

в) отсрочка;  

г) уступка прав требования должника.  

 

27. Конкурсное производство это: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях 

восстановления его платежеспособности;  

б) передача полномочий по управлению должником внешнему 

управляющему;  

в) процедура банкротства, имеющая целью финансовое оздоровления 

предприятия;  

г) процедура банкротства, применяемая к должнику, признанному 

банкротом, в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов.  

 

28. Внешнее управление предприятием это: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях 

восстановления его платежеспособности и погашения задолженности в 

соответствии с графиком;  

б) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях 

обеспечения сохранности имущества должника;  

в) действия, направленные на устранения признаков банкротства 

предприятия;  

г) процедура банкротства, применяемая к должнику в целях 

восстановления его платежеспособности с передачей полномочий по 

управлению должником внешнему управляющему.  

 

29. Реорганизация юридического лица запрещается: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) при любой процедуре банкротства;  

б) при осуществлении внешнего управления;  

в) при конкурсном производстве;  
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г) в ходе осуществления процедуры наблюдения. 

 

30. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов вводится: 

(УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) после принятия дела о несостоятельности в производство 

арбитражным судом;  

б) с даты введения наблюдения;  

в) с даты заключения мирового соглашения;  

г) с даты введения внешнего управления.  

 

31. Внешний управляющий должен разработать план внешнего 

управления и представить его на утверждение собрания кредиторов: (УК-1, 

ПК-1, ПК-4) 

а) не позднее чем через месяц с даты своего утверждения;  

б) не позднее чем через 2 месяца после введения внешнего управления;  

в) не позднее чем через 3 месяца после введения внешнего управления;  

г) в срок, установленный собранием кредиторов.  

 

32. Когда возможно добровольное банкротство акционерного 

общества: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) при письменном согласии кредиторов;  

б) по решению учредителей;  

в) по решению общего собрания акционеров;  

г) на основе решения совета директоров.  

 

33. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов не 

распространяется на: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) задолженность по зарплате и выплату вознаграждений по авторским 

договорам;  

б) обязательные платежи в социальные фонды;  

в) обязательства, взыскания по которым производятся в бесспорном 

порядке;  

г) возмещение убытков, связанных с отказом внешнего управляющего 

от исполнения договоров должника.  

 

34. Заявление о признании должника банкротом может быть принято 

арбитражным судом к производству в случае, если предприятие: (УК-1, ПК-

1, ПК-4) 

а) не уплатило налоги и отчисления в социальные фонды в объеме 800 

минимальных размеров оплаты труда;  

б) в течение 6 месяцев не выплачивает заработную плату персоналу;  

в) его долги кредиторам в размере не менее 100 тыс. руб. не исполнены 

в течение 3 месяцев;  

г) не имеет денежных средств для погашения долгов.  
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35. Сущность рыночного подхода к оценке стоимости объекта состоит 

в том что: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) текущая стоимость объекта определяется на основе будущих 

доходов от владения им и эксплуатации;  

б) оцениваемый объект сравнивается с недавними продажами 

сопоставимых объектов с последующими корректировками, учитывающими 

различия между ними;  

в) стоимость объекта определяется затратами на его строительство 

(изготовление);  

г) стоимость объекта определяется путем умножения его балансовой 

стоимости на поправочный коэффициент.  

 

36. Что из нижеперечисленного не относится к мерам по 

восстановлению платежеспособности должника? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) продажа части имущества должника; 

б) уступка прав требований должника;  

в) увеличение уставного капитала должника за счет взносов участников 

и третьих лиц;  

г) передача части активов предприятия дочерним фирмам.  

 

37. Кто осуществляет контроль за деятельностью саморегулируемых 

организаций арбитражных управляющих? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) уполномоченный орган;  

б) арбитражный суд;  

в) собрание кредиторов;  

г) регулирующий орган.  

 

38. Кто несет ответственность перед кредиторами за своевременность 

расчетов по долгам в период внешнего управления? (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) общее собрание участников;  

б) внешний управляющий;  

в) трудовой коллектив предприятия;  

г) арбитражный суд.  

 

39. При проведении конкурсного производства обязательства перед 

работниками по заработной плате будут удовлетворены: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) в первую очередь;  

б) во вторую очередь:  

в) в третью очередь;  

г) вне очереди.  

 

40. Мировое соглашение это: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

а) соглашение между кредиторами предприятия-должника;  

б) приостановление исполнения должником денежных 

обязательств и уплаты обязательных платежей;  
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в) соглашение между уполномоченным органом и должником;  

г) соглашения между предприятием-должником и кредиторами об 

отсрочке и (или) рассрочке платежей или скидки с долгов в целях 

прекращения производства по делу о банкротстве.  

 

Задачи  

Задача 1. Баланс АО «Тюменьтелеком» в млн. руб.: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

Текущие активы   45231 

 в том числе денежные средства    5200 

Долгосрочные активы   4145 24 

Всего активов  459755 

Краткосрочные обязательства  41833 

Долгосрочные займы 0 

Собственный капитал  417922 

Всего пассивов  459755 
 

Отчет о финансовых результатах (млн. руб.):   

Выручка от реализации без НДС  153440 

Себестоимость реализованной продукции  114262 

Операционная прибыль (результат от 

реализации)  

39178 

Налог на прибыль  16878 

Чистая прибыль (без учета 

внереализационных операций)  

22300 1184,1 

A. Рассчитайте коэффициенты ликвидности.  

Б. Рассчитайте коэффициенты управления активами (деловой 

активности).  

 

Задача 2. Баланс АО «Тюменьтелеком» в млн. руб.: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

Текущие активы   45231 

 в том числе денежные средства    5200 

Долгосрочные активы   4145 24 

Всего активов  459755 

Краткосрочные обязательства  41833 

Долгосрочные займы 0 

Собственный капитал  417922 

Всего пассивов  459755 
 

Отчет о финансовых результатах (млн. руб.):   

Выручка от реализации без НДС  153440 

Себестоимость реализованной продукции  114262 

Операционная прибыль (результат от 

реализации)  

39178 

Налог на прибыль  16878 
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Чистая прибыль (без учета 

внереализационных операций)  

22300 1184,1 

А. Рассчитайте коэффициенты финансовой устойчивости.  

Б. Рассчитайте коэффициенты рентабельности.  

 

Задача 3. Фирма ежегодно выплачивает процентов по заемному 

капиталу в размере 20 тыс. руб. Выручка от реализации равна 2 млн. руб., 

ставка налога на прибыль - 35%, рентабельность продаж (реализации) равна 

6%. Оцените коэффициент покрытия процентов по фирме. (УК-1, ПК-1, ПК-

4) 

 

Задача 4. Доходность собственного капитала компании 12%, а доля 

заемных средств в пассивах составляет 40%. Оцените доходность активов, 

сделайте выводы. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

 

Задача 5. Компания XY имеет следующую структуру капитала (тыс. 

руб.): (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

Собственный капитал: обыкновенные акции  2500 

привилегированные акции  800 

Заемный капитал: облигации с имущественным 

залогом  

3000 

необеспеченные облигации  1500 

Финансовый рычаг равен D/S = 4500 : 3300 = 1,36 (высокий 

финансовый риск).  

Рыночная оценка компании как действующего предприятия (оценка 

бизнеса) равна 5000. Предложите менее рискованную структуру капитала как 

элемент реструктуризации.  

 

Задача 6. Компании А и Б идентичны во всех отношениях за 

исключением финансового рычага и выплат по заемным средствам. Общие 

характеристики: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

Активы.................................................... 20 млн. денежных единиц  

Операционная прибыль............................ 4 млн. денежных единиц  

Налог на прибыль ...................................................................... 40%  

Финансовый рычаг компании А (как отношение заемных средств к 

общей величине активов) равен 50% и выплаты по заемным средствам 

составляют 12% годовых. Финансовый рычаг компании Б равен 30%, и 

выплаты по заемным средствам - 10%. Оцените доходность собственного 

капитала по каждой компании. 

 

Задача 7. Предприятие имеет на балансе оборотные активы в 

следующих суммах (тыс. ден. ед.): (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

Материальные оборотные активы 60 
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Дебиторская задолженность 70 

Денежные средства и краткосрочные финансовые вложения 6 

Краткосрочные обязательства 100 

Допустим, отсутствуют: 

1. Излишек и недостаток оборотных средств. 

2. Сомнительная и безнадежная дебиторская задолженность. 

Достаточен ли уровень платежеспособности предприятия? 

 

Задача 8. Определить длительность операционного, производственного 

циклов предприятия на основе следующих данных: (УК-1, ПК-1, ПК-4) 

1. Выручка от реализации продукции без НДС (В)=395,8 тыс. руб. 

2. Среднегодовой остаток производственных запасов – (З)=38 тыс. руб. 

3. Среднегодовой остаток незавершенного производства – (НП)=56 

тыс. руб. 

4. Среднегодовой остаток готовой продукции – (ГП)=120 тыс. руб. 

5. Среднегодовой остаток денежных средств – (ДС)=50 тыс. руб. 

6. Среднегодовая стоимость дебиторской задолженности – (ДЗ)=120 

тыс. руб. 

7. Среднегодовая стоимость кредиторской задолженности – (КЗ)=87 

тыс. руб. 

 

Задача 9. Собственные средства предприятия составляют 34 886 883 

руб., 

заемные средства 8 889 508 руб. 

валюта баланса 43 776 391 руб. 

краткосрочные обязательства 3 095 938 руб. 

внеоборотные активы  26 971 216 руб. 

Определите показатели финансовой независимости и устойчивости 

(автономии, зависимости, финансового левериджа, финансирования). (УК-1, 

ПК-1, ПК-4) 

 

Задача 10. Имеются следующие данные: денежные средства – 70 тыс. 

руб.; краткосрочные финансовые вложения – 28 тыс. руб.; дебиторская 

задолженность – 130 тыс. руб.; основные средства – 265 тыс. руб.; 

нематериальные активы – 34 тыс. руб.; производственные запасы – 155 тыс. 

руб., кредиторская задолженность – 106 тыс. руб., краткосрочные кредит 

банка – 95 тыс. руб.; долгосрочные кредиты – 180 тыс. руб. Определите 

коэффициент текущей ликвидности, коэффициент срочной ликвидности, 

коэффициент абсолютной ликвидности. (УК-1, ПК-1, ПК-4) 
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